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ID RESPONDENTA 

             

 
ID TAZATELE 

       
 
JMÉNO TAZATELE 
              

 
Datum rozhovoru 
(DD.MM.) 

 Začátek rozhovoru 
(HH:MM) 

 

 
 

POZN Á MKA :  
Dobrý den, jsem tazatelem společnosti SC&C, která se zabývá sociologickým výzkumem.  

 

Pro Akademii věd provádíme výzkum, který je zaměřen na postoje k sociálním nerovnostem a 

názorům zaměřeným na vnímání rozdílů mezi bohatými a chudými. 

Chceme znát Vaše názory např. na to, jakou vy osobně máte zkušenost se sociální nerovností a jak 

(případně) ovlivňuje váš život. 

Na tento dotazník nyní odpovídají společně s vámi lidé v přibližně 1 800 domácnostech v celé České 

republice a v celé řadě evropských zemí. 

Výzkum je důvěrné povahy, data nemohou být žádným způsobem zneužita. Zajímají nás výhradně 

souhrnné údaje za populaci ČR. Údaje se zpracovávají anonymně. Rozhovor trvá asi 45 minut. 

 

Jde o velmi důležitý výzkum. Vaše odpovědi jsou pro nás mimořádně cenné. Prosím, odpovězte nám 

na náš dotazník.  

 
 
Q0a. Když vezmete v úvahu všechny okolnosti, jak byste řekl(a), že jste šťastný(á)? 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q0a 
 

Zcela nešťastný      Zcela šťastný   

            Neumí 
vybrat 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  98 
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Q0b. Když vezmeme v úvahu všechny okolnosti, jak jste v současnosti celkově spokojen(a) se svým životem? 
Odpovězte mi prosím s použitím této karty, kde 0 znamená naprosto nespokojený(á) a 10 naprosto spokojený(á). 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q0b 
 

Naprosto nespokojený      Naprosto spokojený   

            Neumí 
vybrat 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  98 

             

 
 
Úvodem několik otázek týkajících se možností, jak v dnešní době dosáhnout úspěchu. 
 
Q1. Jak důležité jsou následující věci, aby člověk v životě dosáhl úspěchu: (Zaškrtněte pouze jedno políčko na každém 
řádku) PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q1 

 
 

Podstatné 
Velmi 

Důležité 
Důležité 

Nepříliš  
Důležité 

Zcela 
Nedůležité 

Neumí 
vybrat 

a. Pocházet z bohaté rodiny. 1 2 3 4 5 8 

b. Mít rodiče s vysokým vzděláním. 1 2 3 4 5 8 

c. Mít sám vysoké vzdělání. 1 2 3 4 5 8 

d. Být schopen usilovně pracovat. 1 2 3 4 5 8 

e. Znát správné lidi. 1 2 3 4 5 8 

f. Mít politické konexe. 1 2 3 4 5 8 

g. Dávat úplatky. 1 2 3 4 5 8 

h. Jaké je člověk národnosti, rasy. 1 2 3 4 5 8 

i. 
Jakého je člověk náboženského 
vyznání. 

1 2 3 4 5 8 

j. To, zda je muž či žena. 1 2 3 4 5 8 

 
 
 
 
Q2. Rádi bychom věděli, kolik podle Vás ve skutečnosti vydělávají lidé v různých profesích. Uvědomujeme si, že je na 
to těžké přesně odpovědět, ale přesto bychom rádi znali váš názor.  
 
Odhadněte, jaký mají průměrný hrubý měsíční příjem v tisících Kč následující profese: 

a. Praktický lékař  

b. Ředitel velkého podniku  

c. Prodavač  

d. Nekvalifikovaný dělník v továrně  

e. Ministr   
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Q3. A kolik by podle Vás lidé v těchto profesích měli měsíčně vydělávat hrubého (nehledě na to, kolik ve skutečnosti 
dostávají)? 

Jaký by měl být průměrný hrubý měsíční příjem v tisících Kč následujících profesí? 

a. Praktický lékař   

b. Ředitel velkého podniku  

c. Prodavač  

d. Nekvalifikovaný dělník v továrně  

e. Ministr   

 
Q4. A teď nám prosím řekněte, do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? (Zaškrtněte pouze 
jedno políčko na každém řádku) PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q4 

 
 

Zcela 
Souhlasím 

Spíše  
Souhlasím 

Ani souhlas, 
Ani 
Nesouhlas 

Spíše  
Nesouhlasím 

Zcela 
Nesouhlasím 

Neumí 
vybrat 

a. 
Příjmové rozdíly u nás 
jsou příliš velké. 

1 2 3 4 5 8 

b. 
Je na vládě, aby snížila 
velké rozdíly v příjmech. 

1 2 3 4 5 8 

c. 

Vláda by měla zajistit 
nezaměstnaným  
přiměřený životní 
standard. 

1 2 3 4 5 8 

d. 

Soukromé firmy nesou 
zodpovědnost za 
snižování platových 
rozdílů mezi svými 
zaměstnanci s vysokým a 
nízkým platem. 

1 2 3 4 5 8 

 
Q5. Když se podíváte na následující seznam, kdo si myslíte, že by měl mít největší zodpovědnost za snižování 
příjmových rozdílů mezi lidmi s vysokými příjmy a lidmi s nízkými příjmy.  (Vyznačte pouze jednu odpověď) 

Soukromé firmy 1 

Stát 2 

Odbory 3 

Sami lidé s vysokými příjmy 4 

Sami lidé s nízkými příjmy 5 

Příjmové rozdíly není třeba snižovat 6 

Neumí vybrat 8 

Q6. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícím výrokem? Většina politiků v České republice se o 
snižování příjmových rozdílů mezi lidmi s vysokými příjmy a lidmi s nízkými příjmy nestará. (Vyznačte pouze jednu 
odpověď) 

Zcela souhlasím 1 

Spíše souhlasím 2 

Ani souhlas, ani nesouhlas 3 

Spíše nesouhlasím 4 

Zcela nesouhlasím 5 

Neumí vybrat 8 
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Q7. Jak je podle vás česká vláda v současné době úspěšná z hlediska snižování příjmových rozdílů mezi lidmi 
s vysokými a nízkými příjmy? (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

Velmi úspěšná 1 

Spíše úspěšná 2 

Ani úspěšná, ani neúspěšná 3 

Spíše neúspěšná 4 

Velmi neúspěšná 5 

Neumí vybrat 8 

 
Q8a. Myslíte si, že by lidé s vysokými příjmy měli na daních platit větší, stejné nebo menší procento z příjmu než lidé s 
nízkými příjmy?  (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 
 

Mnohem větší procento 1 

Větší procento 2 

Stejné procento jako lidé s nízkými příjmy 3 

Menší procento 4 

Mnohem menší procento 5 

Neumí vybrat 8 

 

Q8b. Jaké jsou podle Vás dnes u nás daně pro lidi s vysokými příjmy?  (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

 

Příliš vysoké 1 

Vysoké 2 

Přiměřené 3 

Nízké 4 

Příliš nízké 5 

Neumí vybrat 8 

 
Q9a. Je spravedlivé nebo nespravedlivé, správné nebo špatné, když si lidé s vyššími příjmy mohou zaplatit lepší 
zdravotní péči než lidé s nižšími příjmy? (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

 

Zcela spravedlivé, rozhodně správné 1 

Spíše spravedlivé, správné 2 

Ani spravedlivé, ani nespravedlivé 3 

Spíše nespravedlivé, špatné 4 

Zcela nespravedlivé, rozhodně špatné 5 

Neumí vybrat 8 

 
Q9b. Je spravedlivé nebo nespravedlivé, správné nebo špatné, když si lidé s vyššími příjmy mohou zaplatit lepší 
vzdělání pro své děti než lidé s nižšími příjmy? (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

Zcela spravedlivé, rozhodně správné 1 

Spíše spravedlivé, správné 2 

Ani spravedlivé, ani nespravedlivé 3 

Spíše nespravedlivé, špatné 4 

Zcela nespravedlivé, rozhodně špatné 5 

Neumí vybrat 8 
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Q10. Někteří lidé se cítí naštvaně kvůli majetkovým rozdílům mezi bohatými a chudými, zatímco jiní ne. Jak se cítíte Vy, 
když přemýšlíte nad majetkovými rozdíly mezi bohatými a chudými v České republice? Prosím, umístěte se na škále od 0 
do 10, kde 0 znamená vůbec ne naštvaně a 10 znamená naprosto naštvaně. (Zaškrtněte pouze jedno políčko) PODÍVEJTE SE 
PROSÍM NA KARTU Q10 

Vůbec ne naštvaně      Naprosto naštvaně   

            Neumí 
vybrat 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  98 

             

 
Q11. Obraťme nyní pozornost na mezinárodní rozdíly. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími 
výroky? (Zaškrtněte pouze jedno políčko na každém řádku)  

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q11 

 
 

Zcela 
Souhlasím 

Spíše 
Souhlasím 

Ani souhlas, 
Ani 
Nesouhlas 

Spíše 
Nesouhlasím 

Zcela 
Nesouhlasím 

Neumí 
vybrat 

a. 

Současné ekonomické 
rozdíly mezi bohatými a 
chudými zeměmi jsou příliš 
velké. 

1 2 3 4 5 8 

b. 

Lidé v bohatých zemích by 
měli platit navíc daň, jako 
příspěvek na pomoc lidem 
v chudých zemích. 

1 2 3 4 5 8 

c. 
Lidem z chudých zemí by 
mělo být dovoleno pracovat 
v bohatých zemích.  

1 2 3 4 5 8 

 
Q12. Ve všech zemích existují určité rozpory nebo dokonce konflikty mezi různými sociálními skupinami. Jaká je podle 
vašeho názoru situace u nás? Jak ostré jsou konflikty mezi (Zaškrtněte pouze jedno políčko na každém řádku) 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q12 

  Velmi 
ostré  

Konflikty 

Ostré  
Konflikty 

Ne moc ostré  
Konflikty 

Vůbec 
žádné  

Konflikty 

Neumí 
vybrat 

a. 
Bohatými a chudými 
 

1 2 3 4 8 

b. 
Dělnickou třídou a střední třídou 
 

1 2 3 4 8 

c. 
Vedením a zaměstnanci 
 

1 2 3 4 8 

d. 
Mladými a staršími lidmi?  
 

1 2 3 4 8 

e. 
Lidmi narozenými v České republice a 
lidmi z jiných zemí, kteří do České 
republiky přišli žít? 

1 2 3 4 8 
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Q13a. V naší společnosti jsou skupiny, kterým je přisuzováno vysoké sociální postavení a naopak skupiny s nízkým 
sociálním postavením. Kam byste se vy osobně zařadil(a) na následující škále? (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q13. 

 

Nejnižší sociální 
postavení 
 

     Nejvyšší sociální 
postavení 

 
           

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

          

 
 
 
Q13b. A kam byste zařadil(a) rodinu, ve které jste vyrůstal (a)?  (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q13. 
 

Nejnižší sociální 
postavení 
 

     Nejvyšší sociální 
postavení 

 
           

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

          

        

Q13c. A když si představíte sám(a) sebe za 10 let, kde si myslíte, že budete na následující škále od 1 do 10, kde 10 
znamená špičku (vysoké sociální postavení) a 1 znamená spodek (nízké sociální postavení)? (Zaškrtněte pouze jedno 
políčko) PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q13. 

Nejnižší sociální 
postavení 
 

     Nejvyšší sociální 
postavení 

 
           

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

          

 
Q14. Jak důležité by měly být následující věci při rozhodování o tom, kolik by měli lidé vydělávat? (Zaškrtněte pouze 
jedno políčko na každém řádku) PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q14 

 
 

Zásadní 
Velmi 

důležité 
Důležité 

Nepříliš 
důležité 

Zcela 
nedůležité 

Neumí 
vybrat 

a. 
Odpovědnost, která je spojená s 
výkonem zaměstnání 

1 2 3 4 5 8 

b. 
Počet let věnovaných získání 
vzdělání a kvalifikace? 

1 2 3 4 5 8 

c. 
Zda má člověk děti, které musí 
živit…  

1 2 3 4 5 8 

d. Jak dobře dělá svoji práci …  1 2 3 4 5 8 
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Q15a Který typ nejvíce odpovídá současné české společnosti - který diagram je jí nejblíže?? (Zaškrtněte pouze jedno 
políčko) PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q15. 

Typ A 1 
Typ B 2 

Typ C 3 

Typ D 4 

Typ E 5 

Neumí vybrat 8 

 
Q15b. A jak by podle Vás měla česká společnost vypadat - kterému typu byste dal(a) přednost? (Zaškrtněte pouze 
jedno políčko) PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU Q15. 

Typ A 1 

Typ B 2 

Typ C 3 

Typ D 4 

Typ E 5 

Neumí vybrat 8 

 
Q16. Jak spravedlivé nebo nespravedlivé je podle vašeho názoru rozdělení příjmů v České republice? (Zaškrtněte 
pouze jedno políčko) 

Zcela spravedlivé 1 
Spíše spravedlivé 2 

Spíše nespravedlivé 3 

Zcela nespravedlivé 4 

Neumí vybrat 8 

 
Q17a. Jak často přijdete mimo domov do styku s lidmi, kteří jsou mnohem chudší než vy? Může jít o jakýkoliv kontakt 
na ulici, v hromadné dopravě, v obchodě, v okolí bydliště nebo na pracovišti. (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

Nikdy 1 

Méně než jednou měsíčně 2 

Jednou měsíčně 3 

Několikrát měsíčně 4 

Jednou týdně 5 

Několikrát týdně 6 

Každý den 7 

Neumí vybrat 8 

 
Q17b. Jak často přijdete mimo domov do styku s lidmi, kteří jsou mnohem bohatší než vy? Může jít o jakýkoliv 
kontakt na ulici, v hromadné dopravě, v obchodě, v okolí bydliště nebo na pracovišti. (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

Nikdy 1 

Méně než jednou měsíčně 2 

Jednou měsíčně 3 

Několikrát měsíčně 4 

Jednou týdně 5 

Několikrát týdně 6 

Každý den 7 

Neumí vybrat 8 
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Následující otázky se týkají ekonomické situace domácnosti.  

Q18a. Vezmeme-li v úvahu celkový příjem Vaší domácnosti, do něhož se započítávají všechny zdroje příjmů všech 
členů, kteří přispívají. Jak je pro Vaši domácnost v současnosti obtížné vyjít s penězi? (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

Velmi obtížné 1 

Poměrně obtížné 2 

Ani snadné, ani obtížné 3 

Poměrně snadné 4 

Velmi snadné 5 

Neumí vybrat 8 

 
Q18b. A v následujících 12 měsících, jak obtížné bude podle váš pro Vaši domácnosti vyjít s penězi? (Zaškrtněte pouze 
jedno políčko) 

Velmi obtížné 1 

Poměrně obtížné 2 
Ani snadné, ani obtížné 3 

Poměrně snadné 4 

Velmi snadné 5 

Neumí vybrat 8 

 
 

Q18c. Jak často vy nebo členové Vaší domácnosti vynecháváte jídlo, protože na něj není dost peněz? (Zaškrtněte 
pouze jedno políčko) 

Nikdy 1 

Méně než jednou měsíčně 2 

Jednou měsíčně 3 

Několikrát měsíčně 4 

Jednou týdně 5 

Několikrát týdně 6 

Každý den 7 

Neumí vybrat 8 

 
Q19. Celkově vzato, řekl/a byste, že lidem se dá důvěřovat, nebo že člověk nemůže být při jednání s lidmi nikdy dost 
opatrný? (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

Lidem se dá téměř vždy důvěřovat 1 

Lidem se dá obvykle důvěřovat 2 

Lidem se obvykle nedá důvěřovat 3 

Lidem se téměř nikdy nedá důvěřovat 4 

Neumí vybrat 8 

 
QCZ1. Můžete nám říct, jak často se věnujete následujícím činnostem? PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU QCZ1 
 

 Alespoň 
1x za 
týden 

Alespoň 
1x za 
měsíc 

Alespoň 
1x za 

čtvrtletí 

Alespoň 
1x za 
rok 

Méně 
než 1x 
za rok 

Vůbec 
ne 

Neumí 
vybrat 

a) návštěvě divadel, koncertů vážné 
hudby, výstav výtvarného umění 

1 2 3 4 5 6 8 

b) návštěvě koncertů moderní 
populární hudby, diskoték, 
tanečních akcí nebo klubů 

1 2 3 4 5 6 8 
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A nyní několik otázek o Vašem dětství a Vašich rodičích... 

 
QCZ2. Kolik knih jste přibližně měli doma, když Vám bylo 14 let? Pokud nevíte, zkuste, prosím, jejich počet odhadnout 
podle toho, že jeden metr obsahuje asi tak 50 knih. 
 

Žádnou 1 

Asi 5 2 
Asi 10 3 

Asi 20 4 

Asi 50 5 

Asi 100 6 

Asi 200 7 

Asi 500 8 

Asi 1000 9 

Asi 1500 a více 10 

Neumí vybrat 88 

 
 
QCZ3. Podívejte se prosím postupně na dva seznamy profesí a povolání a zkuste si vzpomenout, zda mezi přátele, 
kamarády či „dobré známé“ Vašich rodičů patřili v době, kdy jste dospíval/a, lidé, kteří pracovali v některém z 
následujících povolání. Kolik z těchto povolání byste našel mezi přáteli Vašich rodičů? Každé povolání počítejte jen 
jednou, i když třeba rodiče znali více takových lidí. 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU QCZ3 

VYPIŠTE ČÍSLO 0-18 

 Počet Neumí vybrat 

První skupina  99 

Druhá skupina  99 

 
První skupina povolání: Druhá skupina povolání: 
Automechanik 
Truhlář 
Traktorista, ošetřovatel zvířat 
Nekvalifikovaný stavební dělník, údržba silnic 
Pomocný pracovník ve výrobě (obsluha strojů, 
montážní dělník apod.) 
Kvalifikovaný dělník ve výrobě 
Skladník (příjem a výdej zboží) 
Uklízečka 
Metař, popelář, čištění ulic, parků 
Pracovník ostrahy v supermarketu apod. 
Sanitář, ošetřovatel 
Prodavačka, pokladní v supermarketu 
Řidič nákladního auta, závozník 
Poštovní doručovatelka 
Číšník, servírka 
Údržbář, pokojská 
Pomocná síla v kuchyni 
Kadeřnice, kosmetička 
 

Právník, advokát 
Lékař 
Programátor, IT konzultant – specialista 
Ředitel /Náměstek velkého podniku 
Učitel ZŠ nebo SŠ 
Majitel /Vedoucí obchodu  
Zdravotní sestra 
Referent na úřadě (např. stavební úřad, majetková 
správa) 
Novinář, šéfredaktor, tiskový mluvčí 
Manažer provozu, zákaznického servisu /Account 
manager 
Vysokoškolský profesor, asistent /Vědec 
Inženýr agronom 
Projektant /Konstruktér /Architekt /Elektroinženýr 
Majitel firmy, jednatel společnosti 
Starosta obce/ Vyšší státní úředník (dříve předseda 
KNV, ONV) 
Manažer lidských zdrojů, personalista 
Finanční konzultant, úvěrový specialista 
Farmaceut /Medicínský reprezentant 
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QCZ4. A v té době, pokud se Vaše rodina dostala do obtížné situace, například někdo z vás potřeboval dobrého 
doktora, získat lepší zaměstnání, dostat se na nějakou školu, sehnat nedostatkové zboží apod., vzpomenete si, jak 
často Vaši rodiče nebo pěstouni využívali takovou možnost obrátit se na někoho známého a požádat ho o pomoc? 
(Zaškrtněte pouze jedno políčko)  

Velmi často 1 

Často 2 

Občas 3 

Zřídka 4 

Nikdy 5 

Nepotřebovali jsme je, ale užitečné kontakty naše rodina měla 6 

Neumí vybrat 8 

 
 
QCZ5. Když si vzpomenete na své dětství, jak často jste se u Vás doma věnovali ve volném čase následujícím 
činnostem? Dětstvím se zde myslí doba na druhém stupni základní školy. Pokud se v tom rodiče lišili, odpovídejte za 
toho, kdo se dané činnosti věnoval častěji. Pokud jste nevyrůstal s rodiči, tak se jedná o toho, kdo Vás vychovával.  
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU QCZ5 
 

 
Velmi často Často Občas Zřídka 

Nikdy Neumí 
vybrat 

Rodiče si s Vámi povídali o knihách, které 
jste četl (v době, kdy jste chodil na II. 
stupeň ZŠ) 

1 2 3 4 5 8 

Četl jste ve volném čase knihy 1 2 3 4 5 8 

Rodiče ve volném čase četli knihy 1 2 3 4 5 8 

Rodiče s Vámi chodili na kulturní akce, do 
divadla, na koncerty, výstavy 

1 2 3 4 5 8 

Rodiče trávili svůj volný čas setkávání s 
přáteli a známými 

1 2 3 4 5 8 

 
 

QCZ6.  Rozvedli se Vaši rodiče v průběhu Vašeho dětství (do věku 18 let)? V případě, že nebyli sezdaní, považujte 
konec společného soužití za rozvod. 

Ano 1 

Ne 2 

Rodiče spolu nikdy nežili 3 

Neumí vybrat 8 

QCZ7. Obecně vzato, řekl(a) byste, že se většině lidí dá důvěřovat, nebo že člověk nemůže být při jednání s lidmi nikdy dost 
opatrný? Odpovězte mi s použitím stupnice 0 až 10, kde 0 znamená, že člověk nemůže být nikdy dost opatrný a 10 
znamená, že většině lidí se dá důvěřovat. (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU QCZ7 

Člověk nemůže být nikdy 
dost opatrný 

     Většině lidí se dá 
důvěřovat 

  

            Neumí 
vybrat 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  98 
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QCZ8. Myslíte si, že by se vás většina lidí snažila podvést, pokud by měli možnost, nebo by se snažili být poctiví? 
Odpovězte mi s použitím stupnice 0 až 10, kde 0 znamená, že člověk nemůže být nikdy dost opatrný a 10 znamená, že 
většině lidí se dá důvěřovat. (Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU QCZ8 

Většina lidí by se mě 
snažila podvést 

     Většina lidí by se snažila 
být poctivá 

  

            Neumí 
vybrat 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  98 

             

 
 
QCZ9. Řekl(a) byste, že se většina lidí snaží pomáhat druhým, nebo že se většinou starají o sebe? Odpovězte mi s použitím 
stupnice 0 až 10, kde 0 znamená, že člověk nemůže být nikdy dost opatrný a 10 znamená, že většině lidí se dá důvěřovat. 
(Zaškrtněte pouze jedno políčko) 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU QCZ9 

Lidé se většinou starají o 
sebe 

     Lidé se většinou snaží 
pomáhat 

  

            Neumí 
vybrat 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  98 

             

 
 

Dovolte, abych Vám položil/a ještě několik popisných otázek, které nám umožní zpracovat předchozí témata. 

 
B1. Ve kterém roce jste se narodil/a?  

ZAPIŠTE ROK NAROZENÍ. Odmítl odpovědět - 9999     

 
B2. Jaké je Vaše nejvyšší ukončené školní vzdělání? 

POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B2. 

Neúplné základní 1 

Základní 2 

Vyučení bez maturity 3 

Střední bez maturity 4 

Vyučení s maturitou 5 

Střední odborné s maturitou (např. střední průmyslové školy, střední ekonomické školy) 6 

Střední všeobecné s maturitou (gymnázium) 7 

Vyšší odborné (pomaturitní, vyšší škola, 5. a 6. ročník konzervatoře, nástavba) 8 

Vysokoškolské – bakalářské 9 

Vysokoškolské – magisterské, inženýrské nebo ekvivalentní 10 

Postgraduální vzdělání (Ph.D., CSc., Doc. atp.) 11 

Nevím 98 

Odmítám odpovědět 99 
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B2a. Mohl(a) byste prosím upřesnit, na jaký typ střední školy jste chodil(a)? 
POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B2a. 

Praktická škola nebo učiliště (bez výučního listu)  1 

Střední odborné učiliště, obor s výučním listem  2 

Střední odborné učiliště, maturitní obor nebo maturitní nástavba  3 

Střední odborná škola s maturitou  4 

4leté gymnázium  5 

6leté gymnázium  6 

8leté gymnázium  7 

Konzervatoř 2 roky či kratší  8 

Konzervatoř více než 2 roky  9 

Na střední školu jsem nikdy nechodil(a) 88 

Nevím 98 

Odmítám odpovědět 99 

 
 

B3. Kolik roků celkem trvalo Vaše dosavadní vzdělávání? 
Započítejte, prosím, všechny roky denního studia, i když jste školu nedokončil/a. Nezapomeňte na základní školu.  
Nepočítejte odborné a rekvalifikační kurzy, dálkové, večerní či externí studium. Nezapočítávejte, prosím, třídy nebo ročníky 
studia, které jste opakoval/a. 
JESTLIŽE STÁLE STUDUJE, ZAPOČTĚTE DOKONČENÉ ROČNÍKY STUDIA. ZAOKROUHLETE NA CELÉ ROKY A 
ZAPIŠTE ČÍSLO DO RÁMEČKU. Neví– 98, Odmítl/a odpovědět– 99. 

ZAPIŠTE POČET LET STUDIA:   

 
 

B4. Nyní bych se rád/a dozvěděl/a něco o Vaší pracovní situaci. Jste v současnosti výdělečně činný/á, byl/a jste v 
minulosti výdělečně činný/á, nebo jste nikdy nebyl/a výdělečně činný/á? 

Výdělečnou činností rozumíme zaměstnání, podnikání, OSVČ, svobodné povolání či práci pro rodinný podnik trvající 
alespoň 1 hodinu týdně. Pokud respondent výdělečnou činnost dočasně nevykonává (kvůli nemoci, dovolené, 
prázdninám, apod.), odpovídá, jako by byl dotazován za normálních okolností v pracovním období. Osoby na mateřské 
/ rodičovské dovolené neuvádějte jako výdělečně činné, pokud zároveň nevykonávají výdělečnou činnost minimálně 1 
hodinu týdně. 

Jsem v současnosti výdělečně činný/á POKRAČUJTE NA B5 1 

Nejsem v současnosti výdělečně činný/á, ale dříve jsem byl/a PŘEJDĚTE NA B6 2 

Nikdy jsem nebyl/a výdělečně činný/á PŘEJDĚTE NA B12 3 

Nevím PŘEJDĚTE NA B12 8 

Odmítám odpovědět PŘEJDĚTE NA B12 9 

 

FILTR: Pouze pro respondenty, kteří jsou v současnosti výdělečně činní alespoň jednu hodinu týdně (B4=1). 

B5.  Kolik hodin týdně v průměru odpracujete ve Vašem zaměstnání a při  Vašich případných dalších výdělečných 
činnostech? Započítejte i přesčasy. 
Zaokrouhlete na celé hodiny a zapište číslo do rámečku. Pokud respondent pracuje pro více zaměstnavatelů nebo  má 
zaměstnání a je zároveň OSVČ, uvádí celkový průměrný počet hodin odpracovaných týdně. Neví – 998, Odmítl/a odpovědět 
– 999. 

ZAPIŠTE POČET HODIN ZA TÝDEN: 
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FILTR: Pokud je nebo byl/a respondent(ka) výdělečně činný/á (B4=1 nebo 2), ptejte se: 
B6. Nyní bych se rád/a dozvěděl/a něco o tom, co děláte (jste dělal/a). Jaké je/bylo Vaše ekonomické postavení, 
hlavní zdroj obživy? 
POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. Pokud je respondent zaměstnanec i samostatně výdělečně činný, hovoří o své hlavní 
ekonomické činnosti. Respondenti, kteří byli, ale již nejsou zaměstnáni, hovoří o svém posledním zaměstnání. 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B6. 

Zaměstnanec PŘEJDĚTE NA B7 1 

Soukromník (OSVČ), podnikatel či svobodné povolání bez zaměstnanců PŘEJDĚTE NA B7 2 

Soukromník (OSVČ), podnikatel či svobodné povolání se 1 – 9 zaměstnanci PŘEJDĚTE NA B7 3 

Soukromník (OSVČ), podnikatel či svobodné povolání s 10 a více zaměstnanci PŘEJDĚTE NA B7 4 

Práce v rodinném podniku bez zaměstnaneckého poměru (pomáhající člen 
rodiny) 

PŘEJDĚTE NA B7 
5 

Nevím PŘEJDĚTE NA B11 8 

Odmítám odpovědět PŘEJDĚTE NA B11 9 

 
FILTR: Pouze pro respondenty, kteří odpověděli v B6 = 1 až 5. 
B7. Máte (měl/a) jste ve svém současném (posledním) hlavním zaměstnání nějaké podřízené? 

POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. Pokud je respondent zaměstnanec i samostatně výdělečně činný, hovoří o své hlavní 
ekonomické činnosti. 

Ano POKRAČUJTE NA B8 1 

Ne PŘEJDĚTE NA B9 2 

Nevím PŘEJDĚTE NA B9 8 

Odmítám odpovědět PŘEJDĚTE NA B9 9 

 
FILTR: Pouze pro respondenty, kteří mají/měli podřízené (B7=1). 

B8. Kolik podřízených máte (jste měl/a)? 
Respondent započítá všechny pracovníky, které řídí/řídil přímo i nepřímo, pokud za jejich práci odpovídá. Tedy i pracovníky 
řízené jeho podřízenými. Pozor: učitelé neuvádějí žáky, sociální pracovníci své klienty, atd. Pokud se počet podřízených v 
daném zaměstnání měnil, uvede respondent nejvyšší počet. 995 a více podřízených – 995, neví – 998, odmítl/a odpovědět 
– 999. 

                                                                            ZAPIŠTE POČET PODŘÍZENÝCH: 

FILTR: Pokud je nebo byl/a respondent(ka) výdělečně činný/á (B4=1 nebo 2), ptejte se: 
B9. Pracujete (pracoval/a jste) v organizaci zaměřené na dosahování zisku nebo v neziskové organizaci?  
POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. Organizace zaměřená na zisk znamená akciová společnost, společnost s ručením omezeným, 
státní podnik, národní podnik apod. Nezisková organizace znamená občanské sdružení, nadace, nadační fond, obecně 
prospěšná společnost, samosprávní a správní úřady, veřejné instituce jako například nemocnice, školy, knihovny, policie či 
armáda. 

Organizace zaměřená na zisk 1 

Nezisková organizace 2 

Nevím 8 

Odmítám odpovědět 9 
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FILTR: Pokud je nebo byl/a respondent(ka) výdělečně činný/á (B4=1 nebo 2), ptejte se: 
B10. Pracujete (pracoval/a jste) ve svém hlavním zaměstnání: 

Pokud má organizace více vlastníků, rozhoduje typ vlastnictví, který převažuje. PODÍVEJTE SE 
PROSÍM NA KARTU B10. 

V podniku v soukromém vlastnictví (v akciové společnosti, spol. s ručením omezeným, družstvu apod., kde 
převažuje nestátní soukromé vlastnictví) 

1 

V nadaci, v obecně prospěšné společnosti nebo občanském sdružení 2 

Ve státní správě nebo samosprávě (ministerstvo, obecní úřad, katastrální úřad, Česká policie, armáda) 3 

Ve veřejné organizaci, kterou vlastní či zřizuje stát nebo samospráva (fakultní nebo krajská nemocnice, 
škola…) 

4 

V podniku vlastněném státem nebo samosprávou (akciová společnost většinově vlastněná státem nebo obcí) 5 

Nevím 8 

Odmítám odpovědět 9 

 
FILTR: Pokud je nebo byl/a respondent(ka) výdělečně činný/á (B4=1 nebo 2), ptejte se: 

B11. Jaké je (bylo) Vaše současné (poslední) zaměstnání, jakou činnost při něm vykonáváte/jste vykonával/a? Uveďte 
název zaměstnání, stručně popište pracovní činnost, kterou (jste) v tomto zaměstnání děláte (dělal/a) 
nebo v čem jste podnikal/a a co je (bylo) hlavní náplní činnosti organizace, v níž pracujete (jste 
pracoval/a). 

Odpověď zaznamenejte co nejpodrobněji. U soukromých podnikatelů specifikujte obor / činnost podnikání. 
Pokud má / měl respondent více zaměstnání, ptejte se na hlavní = to, v kterém tráví nejvíce času. Neví – 
9998, odmítl/a odpovědět– 9999. 
a. Název zaměstnání (vypište) 

 
…………………………………………………………………………………………………………… 

b. Popis práce (vypište) 

 
……………………………………………………………………………………………………………… 

c. Hlavní naplň činnosti organizace (vypište) 

 
……………………………………………………………………………………………………………… 

B12. Která z následujících možností nejlépe popisuje Vaši situaci? 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B12. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. POKUD RESPONDENT DOČASNĚ NEPRACUJE (NAPŘ. 
KVŮLI NEMOCI, DOVOLENÉ, PRÁZDNINÁM, APOD.), ODPOVÍDÁ, JAKO BY BYL DOTAZOVÁN ZA NORMÁLNÍCH OKOLNOSTÍ 
V PRACOVNÍM OBDOBÍ. 

Výdělečně činný/á (zaměstnanec/zaměstnankyně, podnikatel/ka (OSVČ), práce v rodinném podniku) 1 

Nezaměstnaný/á 2 

Student/ka 3 

Učeň/učnice 4 

Důchodce/důchodkyně invalidní 5 

Důchodce/důchodkyně starobní 6 

Trvale v domácnosti 7 

Na mateřské nebo rodičovské dovolené 8 

Ostatní 9 

Nevím 98 

Odmítám odpovědět 99 
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B13. Máte stálého partnera/partnerku nebo manžela/manželku, a jestliže ano, sdílíte spolu domácnost? 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B13. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Ano, žijeme ve stejné domácnosti POKRAČUJTE NA B14 1 

Ano, ale nežijeme ve společné domácnosti POKRAČUJTE NA B14 2 

Nemám stálého partnera (stálou partnerku) PŘEJDĚTE NA B20 3 

Nevím PŘEJDĚTE NA B20 8 

Odmítám odpovědět PŘEJDĚTE NA B20 9 

 
FILTR: Pouze pro respondenty, kteří uvedli, že mají partnera/ku, manžela/ku B13=1 nebo 2. 
B14. Je Váš/e partner/ka, manžel/ka v současnosti výdělečně činný/á, byl/a v minulosti výdělečně činný/á, nebo 
nikdy nebyl/a výdělečně činný/á? 

POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. Výdělečnou činností rozumíme zaměstnání, podnikání, OSVČ, svobodné povolání či práci pro 
rodinný podnik trvající alespoň 1 hodinu týdně. Pokud partner/partnerka výdělečnou činnost dočasně nevykonává 
(kvůli nemoci, dovolené, prázdninám apod.), odpovídá respondent, jako by se jednalo o normální okolnosti v 
pracovním období. Osoby na mateřské / rodičovské dovolené neuvádějte jako výdělečně činné, pokud zároveň 
nevykonávají výdělečnou činnost minimálně 1 hodinu týdně. 

Je v současnosti výdělečně činný/á POKRAČUJTE NA B15 1 

Není v současnosti výdělečně činný/á, ale dříve byl/a  PŘEJDĚTE NA B16 2 

Nikdy nebyl/a výdělečně činný/á PŘEJDĚTE NA B19 3 

Neví PŘEJDĚTE NA B19 8 

Odmítám odpovědět PŘEJDĚTE NA B19 9 

 
FILTR: Pouze pro respondenty, jejichž partneři jsou v současnosti výdělečně činní (B14=1). 

B15. Kolik hodin týdně v průměru odpracuje Váš/e partner/ka, manžel/ka v zaměstnání a při případných  dalších 
výdělečných činnostech? Započítejte i přesčasy. 
Zaokrouhlete na celé hodiny a zapište číslo do rámečku. Pokud partner/ka pracuje pro více zaměstnavatelů nebo má 
zaměstnání a je zároveň OSVČ, uvádí se celkový průměrný počet hodin odpracovaných týdně. Neví – 998, odmítl/a 
odpovědět- 999 

                                                                             ZAPIŠTE POČET HODIN ZA TÝDEN: 

 

FILTR: Pouze pro respondenty, jejichž partneři jsou nebo byli/y výdělečně činní (B14=1 nebo 2). 
B16. Jaké je (bylo) ekonomické postavení, hlavní zdroj obživy Vašeho partnera/ky, manžela/ky? 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B6. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. POKUD JE PARTNER/KA VÝDĚLEČNĚ ČINNÝ/Á HOVOŘÍ 
O SVÉ HLAVNÍ EKONOMICKÉ ČINNOSTI. 

Zaměstnanec PŘEJDĚTE NA B17 1 

Soukromník (OSVČ), podnikatel či svobodné povolání bez zaměstnanců PŘEJDĚTE NA B17 2 

Soukromník (OSVČ), podnikatel či svobodné povolání se 1 – 9 zaměstnanci PŘEJDĚTE NA B17 3 

Soukromník (OSVČ), podnikatel či svobodné povolání s 10 a více zaměstnanci PŘEJDĚTE NA B17 4 

Práce v rodinném podniku bez zaměstnaneckého poměru (pomáhající člen 
rodiny) 

PŘEJDĚTE NA B17 
5 

Nevím PŘEJDĚTE NA B18 8 

Odmítám odpovědět  PŘEJDĚTE NA B18 9 
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FILTR: Pouze pro respondenty, kteří odpověděli v B16=1 až 5. 
B17. Má (měl/a) Váš partner/ka ve svém hlavním zaměstnání nějaké podřízené? 

POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. Je potřeba započítat všechny pracovníky, které řídí/řídil přímo i nepřímo, pokud za jejich 
práci odpovídá. Tedy i pracovníky řízené podřízenými partnera/ky. Pozor: učitelé neuvádějí žáky, sociální pracovníci 
své klienty atd. Pokud se počet podřízených v daném zaměstnání měnil, uveďte nejvyšší počet. 

Ano, 1-9 podřízených 1 

Ano, 10 a více podřízených 2 

Ne 3 

Nevím 8 

Odmítám odpovědět 9 

 
FILTR: Pouze pro respondenty, jejichž partneři jsou nebo byli výdělečně činní (B14=1 nebo 2). 

B18. A Jaké je (bylo) současné (poslední) zaměstnání Vašeho partnera/ky, jakou činnost při něm vykonává 
(vykonával/a)? Uveďte, prosím, název zaměstnání, stručně popište pracovní činnost, kterou v tomto zaměstnání 
dělá (dělal/a) nebo v čem podniká (podnikal/a) a co je (bylo) hlavní náplní činnosti organizace, v níž pracuje 
(pracoval/a). 

Odpověď zaznamenejte co nejpodrobněji. U soukromých podnikatelů specifikujte obor / činnost podnikání. Pokud má 
/ měl respondent více zaměstnání, ptejte se na hlavní = to, v kterém tráví nejvíce času. Neví – 998, odmítl/a 
odpovědět– 999. 

 

a. Název zaměstnání (vypište) 

 
…………………………………………………………………………………………………………… 

b. Popis práce (vypište) 

 
……………………………………………………………………………………………………………… 

c. Hlavní naplň činnosti organizace (vypište) 

 
……………………………………………………………………………………………………………… 

FILTR: Pouze pro respondenty, kteří uvedli, že mají partnera/ku, manžela/ku B13=1 nebo 2. 
B19. Která z následujících možností nejlépe popisuje současné pracovní zařazení Vašeho partnera/ky, 
manžela/ky? 

POKYN: PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B12. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. Pokud partner/ka dočasně nepracuje (např. 
kvůli nemoci, dovolené, prázdninám apod.), odpovídá, jako by byl dotazován za normálních okolností   v pracovním 
období. 

Výdělečně činný/á (zaměstnanec/zaměstnankyně, podnikatel/ka, práce v rodinném podniku) 1 

Nezaměstnaný/á 2 

Student/ka 3 

Učeň/učnice 4 

Důchodce/důchodkyně invalidní 5 

Důchodce/důchodkyně starobní 6 

Trvale v domácnosti 7 

Na mateřské nebo rodičovské dovolené 8 

Ostatní 9 

Nevím 98 

Odmítám odpovědět 99 
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FILTR: Pouze pro respondenty, kteří uvedli, že mají partnera/ku, manžela/ku B13=1 nebo 2.  
B19a. Jaké je nejvyšší ukončené školní vzdělání Vašeho partnera/ky, manžela/ky? 

POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B2 

Neúplné základní 1 

Základní 2 

Vyučení bez maturity 3 

Střední bez maturity 4 

Vyučení s maturitou 5 

Střední odborné s maturitou (např. střední průmyslové školy, střední ekonomické školy) 6 

Střední všeobecné s maturitou (gymnázium) 7 

Vyšší odborné (pomaturitní, vyšší škola, 5. a 6. ročník konzervatoře, nástavba) 8 

Vysokoškolské – bakalářské 9 

Vysokoškolské – magisterské, inženýrské nebo ekvivalentní 10 

Postgraduální vzdělání (Ph.D., CSc., Doc. atp.) 11 

Nevím 98 

Odmítám odpovědět 99 

 

PTEJTE SE VŠECH. 

B20. Jste nebo byl(a) jste v minulosti členem odborů? 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B20. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Ano, v současnosti jsem členem/členkou 1 

Ano, v minulosti jsem byl/a členem/členkou, nyní nejsem 2 

Ne, nejsem a nikdy jsem nebyl/a členem/členkou 3 

Nevím 8 

Odmítám odpovědět 9 

 
B21. Hlásíte se k některému náboženství a v případě, že ano, k jakému náboženskému vyznání se hlásíte? 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B21. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Římskokatolické 1 

Českobratrské evangelické 2 

Československé husitské 3 

Ostatní křesťanské (VYPIŠTE!) ……………………………..………………………………………….. 4 

Ostatní mimokřesťanské (VYPIŠTE!)……………………..……………………………………..…….. 5 

Žádné 6 

Nevím 8 

Odmítám odpovědět 9 

 
B22. Pokud nepočítáme výjimečné události, jako jsou pohřby nebo svatby, jak často navštěvujete bohoslužby? 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B22. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Nikdy 1 Skoro každý týden 7 

Méně než jednou ročně 2 Každý týden 8 

Asi jednou nebo dvakrát za rok 3 Několikrát za týden 9 

Několikrát za rok 4   

Asi jednou za měsíc 5 Nevím 98 

2 až 3x za měsíc 6 Odmítám odpovědět 99 
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B23. Většina lidí sama sebe řadí k nějaké společenské skupině (třídě). Do které společenské skupiny (třídy) byste se 
sám(a) zařadil(a)?. 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B23. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Nižší třída 1 

Dělnická třída 2 

Nižší střední třída 3 

Střední třída 4 

Vyšší střední třída 5 

Vyšší třída 6 

Nevím 98 

Odmítl/a odpovědět 99 

 

B24. A co kdybychom z možností výběru odstranili „dělnickou“ třídu, do které společenské skupiny (třídy) byste se 
sám(a) zařadil(a) nyní? 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B24. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Nižší třída 1 

Nižší střední třída 2 

Střední třída 3 

Vyšší střední třída 4 

Vyšší třída 5 

Nevím 98 

Odmítl/a odpovědět 99 

 
B25. 20. a 21. října 2017 proběhly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Zúčastnil/a jste se 
těchto voleb? 

 
 
 
 
 

Ano POKRAČUJTE NA B26 1 

Ne PŘEJDĚTE NA B27 2 

Ne, nemám (neměl/a jsem) volební právo PŘEJDĚTE NA B27 3 

Nevím PŘEJDĚTE NA B27 8 

Odmítám odpovědět PŘEJDĚTE NA B27 9 

FILTR: Pouze pro ty, kteří se účastnili voleb v roce 2017 (B25 = 1). 
B26. Řekněte mi prosím, kterou stranu jste volil/a v loňských volbách do Poslanecké sněmovny? 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B26. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

ANO 2011 1 

Blok proti islamizaci 2 

ČSSD 3 

Dělnická strana sociální spravedlnosti 4 

KDU-ČSL 5 

KSČM 6 

ODS 7 

Piráti 8 

Realisté 9 

Rozumní – stop migraci a diktátu EU 10 

Sportovci pro společnost 11 

Starostové a nezávislí (STAN) 12 

Strana práv občanů (SPO) 13 

Svoboda a přímá demokracie – Tomio 
Okamura (SPD) 

 
14 

Svobodní 15 

TOP 09 16 

Zelení 17 

 Jiná strana, JAKÁ? 
.……………………..……………..………………………………
………….. 

18 

  

Nevím 98 

Odmítám odpovědět 99 
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B27. Jaké jste národnosti? Můžete uvést jednu nebo i dvě národnosti. 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B27. JSOU MOŽNÉ MAXIMÁLNĚ DVĚ ODPOVĚDI. 

České 1 

Moravské 2 

Slezské 3 

Slovenské 4 

Polské 5 

Německé 6 

Romské 7 

Ukrajinské 8 

Maďarské 9 

Vietnamské 10 

Ruské 11 

Jiné, jaké? .……………………..……………..…………………………………………..  12 

Nevím 98 

Odmítl/a odpovědět 99 

 
B28. Kolik členů, i s Vámi, má celkem Vaše domácnost? Domácností rozumíme jedince bydlící v jednom bytě či 
rodinném domku, kteří společně hospodaří.  
Zapište číslo do rámečku. Neví – 98, odmítl/a odpovědět – 99. 

ZAPIŠTE POČET ČLENŮ:   

 
B29. Kolik je z toho? Zapište číslo do rámečku. Neví – 98, odmítl/a odpovědět – 99. 

B29A. dospělých ve věku 18 let a více                                                                             ZAPIŠTE:   

B29B. děti ve věku 7-17 let                                                                                                ZAPIŠTE:   

B29C. děti ve věku 0-6 let                                                                                                ZAPIŠTE:   

KONTROLA: Součet osob v řádcích A, B a C by se měl rovnat celkovému počtu osob v domácnosti v B28. Pokud ne, 
vyzvěte respondenta k opravě počtů dospělých a dětí. 

 
 

B30. Jaký je Váš osobní průměrný celkový čistý měsíční příjem? Započtěte prosím Váš průměrný čistý plat i 
případné další průměrné měsíční příjmy z podnikatelské a vedlejší výdělečné činností nebo z majetku (vedlejší 
úvazky, vedlejší podnikání, příjmy z pronájmu, akcií atp.) a průměrné sociální příjmy (dávky v nezaměstnanosti, 
dávky v mateřství, důchody atd.).  
UVEĎTE PROSÍM V KČ. 

VYPIŠTE V KČ A POKRAČUJTE NA B32. 
POKUD RESPONDENT NECHCE UVÉST, POKRAČUJTE NA B31. 
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FILTR: Otázku B31 kladete pouze v případě, že respondent odmítl odpovědět na otázku B30. 
B31. Můžete se, prosím, zařadit aspoň do některé z následujících kategorií osobního čistého měsíčního 
příjmu? 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B31. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Bez příjmu 1 

Do 4 999 Kč 2 

5000 – 9 999 Kč 3 

10 000 – 14 999 Kč 4 

15 000 – 19 999 Kč 5 

20 000 – 24 999 Kč 6 

25 000 – 29 999 Kč 7 

30 000 – 34 999 Kč 8 

35 000 – 39 999 Kč 9 

40 000 – 49 999 Kč 10 

50 000 – 59 999 Kč 11 

60 000 – 69 999 Kč 12 

70 000 – 79 999 Kč 13 

80 000 – 89 999 Kč 14 

90 000 – 99 999 Kč 15 

100 000 – 149 999 Kč 16 

150 000 a více Kč 17 

  

Nevím 98 

Odmítl/a odpovědět 99 

 

 
FILTR: Pouze pro ty, kteří žijí s dalším dospělým v domácnosti (B29A je větší než 1). 
B32. Jaký je průměrný celkový čistý měsíční příjem Vaší domácnosti? Myslíme tím příjmy a důchody všech osob ve 
Vaší domácnosti po odečtení daní a dále všechny sociální dávky, přídavky a doplňkové příjmy po zdanění. 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B32 B. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

do 4 999 Kč 1 

5000 – 9 999 Kč 2 

10 000 – 14 999 Kč 3 

15 000 – 19 999 Kč 4 

20 000 – 24 999 Kč 5 

25 000 – 29 999 Kč 6 

30 000 – 34 999 Kč 7 

35 000 – 39 999 Kč 8 

40 000 – 49 999 Kč 9 

50 000 – 59 999 Kč 10 

60 000 – 69 999 Kč 11 

70 000 – 79 999 Kč 12 

80 000 – 89 999 Kč 13 

90 000 – 99 999 Kč 14 

100 000 – 149 999 Kč 15 

150 000 a více Kč 16 

Nevím 98 

Odmítl/a odpovědět 99 

 

PTEJTE SE VŠECH. 
B33. Jaký je Váš rodinný stav? 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B33. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Ženatý, vdaná – žijící společně 1 

Ženatý, vdaná – žijící odděleně 2 

Registrované partnerství 3 

Rozvedený, rozvedená 4 

Vdova, vdovec 5 

Svobodný/á (nikdy ženatý, vdaná) 6 

Neví 8 

Odmítl/a odpovědět 9 
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B34. Řekněte prosím, ve které zemi se narodil Váš otec? 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B34. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Česká republika 1 

Slovensko 2 

Polsko 3 

Německo 4 

Ukrajina 5 

Maďarsko 6 

Vietnam 7 

Rusko 8 

Jinde, kde?(VYPIŠTE!) .……………………..……………..………………………………………….. 9 

Neví 98 

Odmítl/a odpovědět 99 

B35. A ve které zemi se narodila Vaše matka? 
PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B34. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Česká republika 1 

Slovensko 2 

Polsko 3 

Německo 4 

Ukrajina 5 

Maďarsko 6 

Vietnam 7 

Rusko 8 

Jinde, kde?(VYPIŠTE!).……………………..……………..………………………………………….. 9 

Neví 98 

Odmítl/a odpovědět 99 

 

B36.  Řekněte prosím, jakého nejvyššího ukončeného vzdělání dosáhla Vaše matka? 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B36. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Neúplné základní 1 

Základní 2 

Vyučení bez maturity 3 

Střední bez maturity 4 

Vyučení s maturitou 5 

Střední odborné s maturitou (např. střední průmyslové školy, střední ekonomické školy) 6 

Střední všeobecné s maturitou (gymnázium) 7 

Vyšší odborné (pomaturitní, vyšší škola, 5. a 6. ročník konzervatoře, nástavba) 8 

Vysokoškolské – bakalářské 9 

Vysokoškolské – magisterské, inženýrské nebo ekvivalentní 10 

Postgraduální vzdělání (Ph.D., CSc., Doc. atp.) 11 

S žádnou matkou jsem nežil/a 12 

Neumí vybrat 99 
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B37. A jaké bylo ekonomické postavení Vaší matky, když vám bylo 15 let? Jaký byl její hlavní zdroj obživy? Jestliže 
v té době matka nepracovala, uvažujte její předešlé zaměstnání. 
POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B37.  

Pokud byla matka respondenta zaměstnankyní i samostatně výdělečně činnou, hovoří o její hlavní ekonomické 
činnosti.  

Zaměstnanec 1 

Soukromník (OSVČ), podnikatel či svobodné povolání bez zaměstnanců 2 

Soukromník (OSVČ), podnikatel či svobodné povolání se zaměstnanci 3 

Práce v rodinném podniku bez zaměstnaneckého poměru (pomáhající člen rodiny) 4 

Matka nikdy nepracovala 5 

S žádnou matkou jsem nežil/a 6 

Nevím 8 

Odmítám odpovědět 9 

B38. Řekněte prosím, jaké bylo hlavní zaměstnání Vaší matky, když vám bylo 15 let? Jakou činnost při něm 
vykonávala? Uveďte, prosím, název zaměstnání, stručně popište pracovní činnost, kterou v tomto zaměstnání 
dělala nebo v čem podnikala a co bylo hlavní náplní činnosti organizace, v níž pracovala. Jestliže v té době 
nepracovala, uvažujte její předešlé zaměstnání. 

Odpověď zaznamenejte co nejpodrobněji. U soukromých podnikatelů specifikujte obor / činnost podnikání. Pokud 
měla matka respondenta více zaměstnání, ptejte se na hlavní = to, v kterém tráví nejvíce času. Neví – 998, odmítl/a 
odpovědět– 999. 

a. Název zaměstnání (vypište) 

 
…………………………………………………………………………………………………………… 

b. Popis práce (vypište) 

 
……………………………………………………………………………………………………………… 

c. Hlavní naplň činnosti organizace (vypište) 

 
……………………………………………………………………………………………………………… 

B39. Řekněte prosím, jakého nejvyššího ukončeného vzdělání dosáhl Váš otec.  

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B39. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Neúplné základní 1 

Základní 2 

Vyučení bez maturity 3 

Střední bez maturity 4 

Vyučení s maturitou 5 

Střední odborné s maturitou (např. střední průmyslové školy, střední ekonomické školy) 6 

Střední všeobecné s maturitou (gymnázium) 7 

Vyšší odborné (pomaturitní, vyšší škola, 5. a 6. ročník konzervatoře, nástavba) 8 

Vysokoškolské – bakalářské 9 

Vysokoškolské – magisterské, inženýrské nebo ekvivalentní 10 

Postgraduální vzdělání (Ph.D., CSc., Doc. atp.) 11 

S žádným otcem jsem nežil/a 12 

Neumí vybrat 99 
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B40. A jaké bylo ekonomické postavení Vašeho otce, když vám bylo 15 let? Jaký byl jeho hlavní zdroj obživy? 
Jestliže v té době otec nepracoval, uvažujte jeho předešlé zaměstnání. 

POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B40.  
Pokud byl otec respondenta zaměstnanec i samostatně výdělečně činný, hovoří o jeho hlavní ekonomické činnosti.  

Zaměstnanec 1 

Soukromník (OSVČ), podnikatel či svobodné povolání bez zaměstnanců 2 

Soukromník (OSVČ), podnikatel či svobodné povolání se 1 – 9 zaměstnanci 3 

Práce v rodinném podniku bez zaměstnaneckého poměru (pomáhající člen rodiny) 4 

Otec nikdy nepracoval 5 

S žádným otcem jsem nežil/a 6 

Nevím 8 

Odmítám odpovědět 9 

B41. Řekněte prosím, jaké bylo hlavní zaměstnání Vašeho otce, když vám bylo 15 let? Jakou činnost při něm 
vykonával? Uveďte, prosím, název zaměstnání, stručně popište pracovní činnost, kterou v tomto zaměstnání dělal 
nebo v čem podnikal a co bylo hlavní náplní činnosti organizace, v níž pracoval. Jestliže v té době nepracoval, 
uvažujte jeho předešlé zaměstnání. 

Odpověď zaznamenejte co nejpodrobněji. U soukromých podnikatelů specifikujte obor / činnost podnikání. Pokud měl 
otec respondenta více zaměstnání, ptejte se na hlavní = to, v kterém trávil nejvíce času. Neví – 998, odmítl/a 
odpovědět– 999. 

a. Název zaměstnání (vypište) 

 
…………………………………………………………………………………………………………… 

b. Popis práce (vypište) 

 
……………………………………………………………………………………………………………… 

c. Hlavní naplň činnosti organizace (vypište) 

 
……………………………………………………………………………………………………………… 

 

B42. V jakém typu domácnosti jste vyrůstal/a v době, kdy Vám bylo přibližně 15 let? Zaškrtněte prosím jen jednu 

možnost. 

Úplná rodina s oběma vlastními rodiči 1 

Úplná rodina s vlastní matkou a nevlastním otcem 2 

Úplná rodina s nevlastní matkou a vlastním otcem 3 

Pouze s matkou 4 

Pouze s otcem 5 

Jiné 6 

Neumí vybrat 8 
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B43. Jak byste popsal/a místo, ve kterém žijete? 

PODÍVEJTE SE PROSÍM NA KARTU B43. POUZE JEDNA ODPOVĚĎ. 

Velké město 1 

Předměstí nebo sídlo v bezprostřední blízkosti velkého města 2 

Menší město 3 

Vesnice 4 

Samota 5 

Jiný typ sídla (VYPIŠTE!).………………………………..………………..………………………….. 6 

Neví 8 

Odmítl/a odpovědět 9 

T1. Zaznamenejte pohlaví respondenta: 
1. Muž 
2. Žena 

 
T2. Měl/a jste celkově dojem, že respondent chápal 
otázky v dotazníku?  
1. Nikdy  

2. Téměř nikdy  

3. Tu a tam  

4. Často  

5. Velmi často  
 
T3. Byl kromě respondenta při dotazníkovém šetření 
přítomen ještě někdo jiný?  
1. Ano, celou dobu  

2. Ano, ale jen část  

3. Ne, byli jsme sami  
 
T7. Stěžoval si respondent, že dotazování je příliš 
dlouhé nebo zabírá příliš času?  
1. Ano  

2. Ne 

T4. Přihodilo se během dotazování něco z 
následujícího? Označte všechny takové případy.  
1. Respondent se bavil kromě tazatele ještě s někým 
jiným v domácnosti.  

2. Respondent vyřizoval telefonní hovor, zprávu SMS 
nebo e-mail.  

3. Respondent se staral o děti.  

4. Respondent prováděl domácí práce jako vaření nebo 
praní.  

5. V bezprostřední blízkosti respondenta byla puštěná 
televize, rádio, herní konzole nebo hudební přehrávač.  

6. Respondent byl vyrušen nějakou jinou činností, 
úkolem nebo událostí.  
 
 
T8. Ve které místnosti se dotazování odehrávalo?  
1. Obývací pokoj či jídelna  

2. Kuchyň  

3. Ložnice  

4. Vchod  

5. Vstupní hala nebo chodba  

6. Pracovna  

7. Jiný prostor v domácnosti  

8. Jiný prostor mimo domácnost (např. knihovna  
  

 

Máte-li k dotazníku nějaké další poznámky, napište je do prostoru níže. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Konec rozhovoru 
(HH:MM) 

 

 


